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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH SÓC TRĂNG

Số:           /NQ-HĐND
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Sóc Trăng, ngày        tháng        năm 2023


 
NGHỊ QUYẾT

Về việc giao các mỏ cát phục vụ Dự án thành phần 4 thuộc Dự án đầu tư 

xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Sóc Trăng giai đoạn 1 
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH SÓC TRĂNG

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ 15
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Nghị quyết số 43/2022/QH15 ngày 11 tháng 01 năm 2022 của Quốc hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội;
Căn cứ Nghị quyết số 60/2022/QH15 ngày 16 tháng 6 năm 2022 của Quốc hội về chủ trương đầu tư Dự án đầu tư xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Sóc Trăng giai đoạn 1;
Căn cứ Nghị quyết 91/NQ-CP ngày 25 tháng 7 năm 2022 của Chính phủ triển khai Nghị quyết số 60/2022/QH15 ngày 16 tháng 6 năm 2022 của Quốc hội về chủ trương đầu tư Dự án đầu tư xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Sóc Trăng giai đoạn 1;
Căn cứ Nghị quyết số 06/2022/NQ-HĐND ngày 20 tháng 5 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng kéo dài thời hạn áp dụng một phần của Nghị quyết số 05/2010/NQ-HĐND ngày 09 tháng 7 năm 2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc thông qua Quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng tài nguyên cát lòng sông Hậu thuộc khu vực tỉnh Sóc Trăng đến năm 2020;
Xét Tờ trình số          /TTr-UBND ngày       tháng      năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc giao các mỏ cát phục vụ Dự án thành phần 4 thuộc Dự án đầu tư xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Sóc Trăng giai đoạn 1; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thống nhất thông qua việc giao các mỏ cát phục vụ Dự án thành phần 4 thuộc Dự án đầu tư xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Sóc Trăng giai đoạn 1 theo cơ chế đăc thù theo quy đinh tại Nghị quyết số 43/2022/QH15 ngày 11 tháng 01 năm 2022 của Quốc hội; Nghị quyết 91/NQ-CP ngày 25 tháng 7 năm 2022 của Chính phủ, cụ thể như sau:
1. Hai khu mỏ cát doanh nghiệp đang đề nghị gia hạn giấy phép

Đối với các khu mỏ cát sau khi được gia hạn, doanh nghiệp cam kết cung cấp 50% sản lượng cát theo công suất khai thác hàng năm của giấy phép cho Dự án thành phần 4 và 50% trữ lượng cát khai thác sẽ cung cấp cho một số công trình, dự án trọng điểm khác trên địa bàn tỉnh, không cung cấp ra ngoài tỉnh. Trong trường hợp chất lượng cát khai thác không đảm bảo đủ tiêu chuẩn phục vụ Dự án thành phần 4 (nhà thầu không sử dụng) thì cho phép doanh nghiệp được cung cấp cát cho các công trình, dự án trọng điểm khác trên địa bàn tỉnh; cụ thể như sau:
- Khu mỏ cát thuộc xã An Thạnh Nhất, huyện Cù Lao Dung, tỉnh Sóc Trăng, có diện tích là 100 ha, trữ lượng khai thác còn lại 4.277.500 m3 và công suất khai thác 500.000 m3/năm (thuộc khối II-7 của quy hoạch). Theo cam kết của doanh nghiệp đảm bảo cung cấp 50% trữ lượng khai thác cho Dự án thành phần 4, tương đương khoảng 2.100.000 m3. 

- Khu mỏ cát thuộc xã Phong Nẫm và xã An Lạc Tây, huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng, có diện tích là 34 ha, trữ lượng khai thác còn lại 1.180.000 m3 và công suất khai thác 295.000 m3/năm (thuộc khối I-1 của quy hoạch). Theo cam kết của doanh nghiệp đảm bảo cung cấp 50% trữ lượng khai thác cho Dự án thành phần 4, tương đương khoảng 600.000 m3. 

2. Năm khu mỏ cát vào Hồ sơ khảo sát vật liệu xây dựng phục vụ Dự án cao tốc.
a) Ba khu mỏ cát đã cấp phép thăm dò khoáng sản cho doanh nghiệp và phê duyệt trữ lượng từ năm 2011. Trong đó:

- Một khu mỏ cát trên lòng sông Hậu thuộc xã Nhơn Mỹ, huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng (thuộc khối I-7 của quy hoạch).
- Hai khu mỏ cát trên lòng sông Hậu thuộc xã An Thạnh Nhất, huyện Cù Lao Dung, tỉnh Sóc Trăng (thuộc khối II-7 của quy hoạch).

Các khu mỏ này theo kết quả thăm dò, đánh giá trữ lượng khoáng sản đã được Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng phê duyệt với tổng diện tích là 210,2833 ha, trữ lượng thăm dò cấp 122 là 6.528.653 m3 cát san lấp. 

b) Hai khu mỏ cát chưa cấp phép thăm dò

- Khu mỏ (ký hiệu MS 11): Thuộc khu vực thị trấn Trần Đề, huyện Trần Đề và xã An Thạnh Nam, huyện Cù Lao Dung, tỉnh Sóc Trăng (thuộc khối III-11 của quy hoạch), với diện tích 73,62 ha, trữ lượng tạm tính là 1.840.000 m3. 
- Khu mỏ (ký hiệu MS 14): Thuộc khu vực xã An Thạnh Đông, huyện Cù Lao Dung, tỉnh Sóc Trăng (thuộc khối II-7 của quy hoạch), với diện tích 166,45 ha, trữ lượng tạm tính là 3.330.000 m3.
Tổng trữ lượng cát dự kiến của các khu mỏ để phục vụ Dự án thành phần 4 thuộc Dự án đầu tư xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Sóc Trăng giai đoạn 1 khoảng 14 triệu m3.

Điều 2.

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết theo quy định tại Nghị quyết số 43/2022/QH15 ngày 11 tháng 01 năm 2022 của Quốc hội; Nghị quyết 91/NQ-CP ngày 25 tháng 7 năm 2022 của Chính phủ và quy định pháp luật.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ thường xuyên giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết.
	Nơi nhận:

- Ủy ban thường vụ Quốc hội;

- Ban Công tác đại biểu; 

- Chính phủ;

- Văn phòng Quốc hội (bộ phận phía Nam);

- Văn phòng Chủ tịch nước;

- Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Tài nguyên và Môi trường;

- TT.TU, TT.HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh;

- Đại biểu Quốc hội đơn vị tỉnh Sóc Trăng;   

- Đại biểu HĐND tỉnh; 

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- TT. HĐND, UBND thành phố Sóc Trăng;

- TT. HĐND, UBND các huyện: MT, MX, 

  TĐ, LP, CLD;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh;

- Lưu: VT.
	CHỦ TỊCH




Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng Khóa X, Kỳ họp thứ 15 thông qua ngày……. tháng….. năm 2023./.
DỰ THẢO
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