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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH SÓC TRĂNG


Số:            /TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Sóc Trăng, ngày      tháng 11 năm 2023



TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Nghị quyết phân bổ vốn ngân sách nhà nước (vốn sự nghiệp) thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng.

Căn cứ Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ về quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;
Căn cứ Nghị quyết số 08/2022/NQ-HĐND ngày 29 tháng 6 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng ban hành quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng;

Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng trình Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng khóa X, kỳ họp thứ 18 ban hành Nghị quyết phân bổ vốn ngân sách nhà nước (vốn sự nghiệp) thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

Việc phân bổ vốn ngân sách nhà nước (vốn sự nghiệp) thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng là thực hiện theo quy định của Luật Đầu tư công, Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ nhằm xác định các mục tiêu, định hướng, danh mục công trình, dự án đầu tư công đảm bảo phù hợp với quy định của pháp luật, phù hợp mục tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm, các quy hoạch đã được phê duyệt, khả năng cân đối nguồn vốn đối ứng của các cấp và phù hợp bối cảnh triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh.
II. CÁC CĂN CỨ PHÁP LÝ

Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015; 
Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;
Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;
Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;
Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18 tháng 01 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025;
Quyết định số 02/2022/QĐ-TTg ngày 18 tháng 01 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách trung ương và tỉ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025;
Nghị quyết số 08/2022/NQ-HĐND ngày 29 tháng 6 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng ban hành quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng.
III. BỐ CỤC CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT

Dự thảo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng gồm có 02 điều: 

Điều 1. Nghị quyết phân bổ vốn ngân sách nhà nước (vốn sự nghiệp) thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng.

Điều 2. Tổ chức thực hiện.

IV. NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT

1. Mục tiêu và nguyên tắc phân bổ vốn 

1.1. Mục tiêu

Thực hiện mục tiêu giảm nghèo đa chiều, bao trùm, bền vững, hạn chế tái nghèo và phát sinh nghèo; hỗ trợ người nghèo, hộ nghèo vượt lên mức sống tối thiểu, tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản theo chuẩn nghèo đa chiều quốc gia, nâng cao chất lượng cuộc sống; hỗ trợ xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang, ven biển và hải đảo thoát khỏi tình trạng đặc biệt khó khăn.

Năm 2024, toàn tỉnh giảm tỷ lệ hộ nghèo bình quân từ 1% - 2%/năm; trong đó, giảm tỷ lệ hộ nghèo dân tộc Khmer bình quân từ 2% - 3%/năm.
1.2. Nguyên tắc phân bổ vốn

Việc phân bổ vốn sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thuộc Chương trình phải tuân thủ các quy định của pháp luật về đầu tư công, ngân sách nhà nước và các quy định liên quan.

Bảo đảm công khai, minh bạch, quản lý tập trung, thống nhất về mục tiêu, cơ chế, chính sách; thực hiện phân cấp trong quản lý, tổ chức thực hiện theo quy định của pháp luật, tạo quyền chủ động cho các sở, ngành và các địa phương.

Việc phân bổ vốn sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thuộc Chương trình nhằm thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình; đầu tư có trọng tâm, trọng điểm và bền vững; trong đó, ưu tiên các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang, ven biển và hải đảo.

Việc phân bổ cụ thể ngân sách trung ương và tỷ lệ đối ứng của ngân sách địa phương phải phù hợp với tình hình thực tế, khả năng cân đối của ngân sách nhà nước; mục tiêu, nhiệm vụ, dự kiến kết quả thực hiện kế hoạch hằng năm và tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công, kết quả thực hiện kế hoạch đầu tư công năm trước.

Không phân bổ vốn của Chương trình để chi cho các hoạt động thuộc nhiệm vụ quản lý nhà nước đã được bố trí từ nguồn vốn chi thường xuyên.
2. Khả năng cân đối nguồn vốn thực hiện 

2.1. Tổng vốn ngân sách nhà nước (vốn sự nghiệp) thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng là 82.176 triệu đồng, trong đó:
- Vốn ngân sách trung ương là 74.665 triệu đồng.

- Vốn ngân sách địa phương là 7.511 triệu đồng; trong đó, vốn ngân sách tỉnh là 826 triệu đồng; vốn ngân sách cấp huyện là 6.685 triệu đồng.
2.2. Danh mục dự án, tiểu dự án và mức phân bổ vốn

(1) Dự án 1: Hỗ trợ đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội các huyện nghèo, các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang, ven biển và hải đảo: 
- Tiểu dự án 1. Hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo: Phân bổ vốn sự nghiệp ngân sách trung ương cho huyện thực hiện các hoạt động duy tu, bảo dưỡng với kinh phí 750 triệu đồng; ngân sách huyện đối ứng 75 triệu đồng.

(2) Dự án 2: Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo: Phân bổ vốn sự nghiệp ngân sách trung ương cho các huyện, thị xã, thành phố thực hiện với kinh phí 27.195 triệu đồng; ngân sách cấp huyện đối ứng 2.725 triệu đồng.

(3) Dự án 3: Hỗ trợ phát triển sản xuất, cải thiện dinh dưỡng: Phân bổ vốn sự nghiệp ngân sách trung ương cho các đơn vị, huyện, thị xã, thành phố thực hiện với kinh phí 15.057 triệu đồng; ngân sách địa phương đối ứng 1.517 triệu đồng.
(4) Dự án 4 Phát triển giáo dục nghề nghiệp, việc làm bền vững: Phân bổ vốn sự nghiệp ngân sách trung ương cho các đơn vị, huyện, thị xã, thành phố thực hiện với kinh phí 19.978 triệu đồng; ngân sách địa phương đối ứng 2.004 triệu đồng.
(5) Dự án 6: Truyền thông và giảm nghèo về thông tin: Phân bổ vốn sự nghiệp ngân sách trung ương cho các đơn vị, huyện, thị xã, thành phố thực hiện với kinh phí 3.836 triệu đồng; ngân sách địa phương đối ứng 393 triệu đồng.
(6) Dự án 7: Nâng cao năng lực và giám sát đánh giá: Phân bổ vốn sự nghiệp ngân sách trung ương cho các đơn vị, huyện, thị xã, thành phố thực hiện với kinh phí 7.849 triệu đồng; ngân sách địa phương đối ứng 797 triệu đồng.
(Kèm theo Phụ lục chi tiết). 

3. Giải pháp thực hiện và dự kiến kết quả đạt được
3.1. Giải pháp thực hiện

- Các đơn vị, chủ đầu tư tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm các quy đinh của Luật Ðầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước, Luật Xây dựng, các Nghị định của Chính phủ, các văn bản chỉ đạo, điều hành của Chính phủ.

- Thường xuyên theo dõi tiến độ và tình hình giải ngân, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc đảm bảo tiến độ thực hiện.

- Các cấp, các ngành, chủ đầu tư xem đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng, trọng tâm hàng đầu trong thực hiện nhiệm vụ được phân công, phân cấp.

- Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính tham mưu cân đối nguồn, đề xuất điều chỉnh, bổ sung ngân sách tỉnh đối ứng theo quy định. 

- Đối với kinh phí đối ứng từ ngân sách huyện và huy động: Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố cân đối ngân sách đơn vị đảm bảo đối ứng theo quy định.
3.2. Dự kiến kết quả đạt được 

- Kế hoạch vốn thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng thực hiện theo các quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV nhiệm kỳ 2020 - 2025 về các mục tiêu, định hướng, nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 và giai đoạn 2021 - 2025, phù hợp với quy hoạch của từng ngành, lĩnh vực và từng địa phương.

- Các dự án đảm bảo theo tiến độ quy định, phù hợp với khả năng thực hiện và giải ngân vốn.

- Không có nợ đọng xây dựng cơ bản theo quy định của Luật Đầu tư công và Luật Ngân sách nhà nước.
- Tạo điều kiện cho hộ nghèo, hộ cận nghèo phát triển sinh kế qua các mô hình, dự án, được học nghề, giải quyết việc làm để nâng cao thu nhập, cải thiện cuộc sống, từng bước thoát nghèo bền vững.
- Hoàn thành mục tiêu xây dựng hệ thống cơ sở hạ tầng cơ bản, từng bước đưa xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang, ven biển và hải đảo thoát khỏi tình trạng đặc biệt khó khăn.
4. Điều kiện đảm bảo thực hiện

Sau khi được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với Sở Tài chính tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí nguồn kinh phí để thực hiện.
Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng khóa X, kỳ họp thứ 18 xem xét, chấp thuận.
(Kèm theo Tờ trình của Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo tiếp thu giải trình ý kiến của các sở, ngành, địa phương; bản chụp ý kiến góp ý của các sở, ngành, địa phương)./. 
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